

Ref. Nr.	Vragenronde	Perceel	Vraag	Antwoord
83	2	Bluskleiding	Naast de eerdere omgang gaat u aan dat er voor de comforttest en de praktijktest minimaal 2x testpersonen voorzien dienen te worden van een testpak. D vraagt 2x zoveel sets testpakken, echter de inleverdatum blijft gelijk. B. Wel dient er 1 type pak te worden aangeleverd in plaats van de eerder genoemde 2 types. Het uitvragen van 1 type ipv 2, levert geen tijds winst op bij productie van de testpakken. C. D deelt maatgegevens van uw proefpersonen, welke zijn afgestemd op uw huidige leverancier. De maatgegevens die u deelt zijn op basis van uw huidige leverancier met huidige pasvorm. Deze input is niet representatief voor de juiste conversie naar onze pasvorm / maatvoering. Aangezien de comforttest én de praktijktest zwaar wegen in uw beoordeling, is pasvorm extreem cruciaal. D. Het testpak hoeft niet voorzien te worden van alle technische details Het weglaten van alle technische details levert geen tijds winst op bij productie van de testpakken. E. D geeft aan dat inschrijvers aanwezig mogen zijn bij het aanmeten van het testpak, dus is het wel zaak dat er op dat moment voldoende testpakken beschikbaar zijn. Naast de 10 sets testpakken, dienen er meer testpakken voorhanden te zijn voor het voorzien van de juiste maatvoering voor uw testpersonen. - Om assortiment bestaat naast confectiematen ook uit 5 lengtematen. Om zeker te zijn van de juiste proefpakken voor uw testpersonen, zouden er een 30 testpakken extra benodigd zijn. Dit is niet proportioneel. F. D geeft aan dat de vergoeding wordt geschrapt. D vraagt 2x zoveel testpakken, echter wordt de vergoeding geschrapt. U vraagt 2x zoveel testpakken, echter de inleverdatum blijft gelijk. Terwijl pasvorm extreem cruciaal is in uw beoordeling. Daarnaast is uw huidige leverancier in het voordeel, omdat zij hun eigen maatvoering kunnen afstemmen op de input (voorraadmodel). Er blijft te weinig tijd over om testpakken te produceren, fabrikanten hebben 2 weken kerstreces. Gezien bovenstaande is er sprake van ongelijk speelveld en kans op ongelijke beoordeling van uw praktijktest. Ook hebben uw wijzigingen n.a.v. NVI #1 een uitsluitend karakter voor onze inschrijving. VRAGEN: Om bovenstaande redenen vragen wij u het volgende te wijzigen in de planning: Het organiseren van een aanmeet sessie van uw proefpersonen uiterlijk in week 50.	deze vraag is reeds via Tendersnord beantwoord.
84	2	Bluskleiding	Wij hebben geconstateerd dat de pakken na het wassen betere HTI- en RHTI-waarden vertonen. Dit komt doordat de nieuwe, ongebruikte textielvezels in de verschillende lagen tijdens mechanische belasting door gebruik en wassen subtiële veranderingen ondergaan. Dit proces maakt het materiaal soepeler en vergroot enigszins het volume, wat de thermische isolatie verbetert en leidt tot een iets hogere mate van bescherming. Hierdoor is de beschermende prestatie na 5x wassen beter dan nieuw materiaal in de oorspronkelijke staat van de fabrikant. U heeft de HTI(24) waarde nu gesteld op 16 (+/-2). Wij verzoeken u deze waarde van 16 echter als minimumvereisten te eisen. Daarbij rekening houdend dat een hogere HTI(24) waarde een hogere bescherming biedt voor uw medewerkers. Gaat u hiermee akkoord?	Deze vraag is reeds via Tendersnord beantwoord
85	2	Bluskleiding	Zou u de maattabellen van uw huidige pak met ons kunnen delen, zodat we de proefpakken zo passend mogelijk kunnen aanleveren op 8 januari?	Er is een maatvoeringstabel separaat gepubliceerd met de NVI-2. (zie: <i>maatvoering huidige leverancier VRLN</i>) Daarnaast is de meest actuele maatablet van de testpersonen gepubliceerd met de NVI-2 (tweetal reservepersonen toegevoegd)
86	2	Bluskleiding	Voor uw dragers van de praktijktest willen we graag de perfecte pasvorm bieden. Hierdoor kan het zijn dat de pakken onderling verschillen qua striping, zonder dat dit invloed heeft op het draagcomfort, enz. We weten dat het hier gaat om technische details die sowieso af mogen wijken van uw PvE, maar wilt u bevestigen dat dit voor u akkoord is?	Dit is akkoord.

87	2	Bluskleiding	Dank u wel voor u verduidelijkende informatie in vraag 83. Om te zorgen dat wij voldoende aanleveren: kunt u bevestigen dat de 10 testdragers niet gelijktijdig de pakken testen en dat 1 set in gelijke maat, door meerdere testpersonen met deze maat gebruikt zal worden? Als voorbeeld: Persoon 10 met jasmaat S en broekmaat M+5 test dezelfde jas als persoon 1 en 3 en de broek van persoon 5. Is dit juist?	Dit is correct.
88	2	Bluskleiding	Ons standaard model dat we voor de test willen voorbereiden is wel voorzien van een rits in de broekspijp. Na gunning kunnen we zonder leveren. Is het toegestaan om voor het testen wel een broek met beenrits aan te leveren? Onze productie kan een standaard broek in het korte tijdsbestek sneller in de gewenste maten produceren.	Dit is niet toegestaan. Door de aanwezigheid van de rits wordt de beoordeling dusdanig beïnvloed dat er geen sprake meer is van een gelijkwaardige vergelijking.
89	2	Bluskleiding	Dank voor de beantwoording en de gelegenheid om de pakken te komen opmeten bij Brandweer Roermond. Echter gezien het feit dit gebruikte en gewassen pakken betreffen welke een mate van krimp hebben doorstaan geeft dit geen goed beeld voor het bepalen van de juiste maatvoering voor de praktijktest. Om U en uw medewerkers van de best mogelijke ervaring te kunnen voorzien in de praktijktest, echt een goed vergelijk te kunnen maken inclusief eerlijke beoordeling ten opzichte van alle aanbieders om zodanig het einddoel te dienen zijnde, aanschaf van het beste type bluspak geschikt voor uw specifieke toepassing vragen wij U om de maattabel van uw huidige leverancier (size chart) waarin de specifieke maatvoering (afmetingen) zijn opgenomen openbaar te maken en te delen met de inschrijvers. Enkel via deze mogelijkheid zien wij kans om bluspakken voor de praktijktesten te produceren welke geschikt zijn en op de juiste wijze beoordeeld worden. Gezien het level-playing-field volgens de aanbestedingswet vragen wij U dit met klem. Daarbij verzoeken wij U uiterlijk deze maattabel op maandag 1-12 te publiceren aangezien de huidige planning gehandhaafd blijft. Gaat U hiermee akkoord?	Niet akkoord. VRLN publiceert een maattabel en maatvoeringstabel. Dat gegeven, aangevuld met de mogelijkheid om te komen opmeten wordt door VRLN als voldoende beschouwd om iedere geïnteresseerde inschrijver een aanbieding te laten maken. Daarnaast geeft normering aan dat brandvertragende kleding niet of nauwelijks mag krimpen.
90	2	Blushandschoenen/THV handschoenen	Kan de aanbestedende dienst bevestigen dat een handschoen waarvan het basismateriaal, leer volledig waterdicht is, maar waarbij beperkte waterdoordringing bij naden mogelijk kan optreden, voldoet aan de gestelde eis ten aanzien van waterdichtheid? De onderliggende uitleg en overwegingen rondom deze constructie zijn tijdens de marktconsultatie toegelicht door de fabrikant.	Akkoord.
91	2	Blushandschoenen/THV handschoenen	Wij missen het antwoord op vraag 65	Klopt inderdaad! Dit is per abuis weg gevallen. VRLN gaat akkoord met snijbescherming 2.
92	2	Bluskleiding	"Punt 59: Je specificeert afmetingen van 150 mm breedte en 170 mm diepte voor de bovenste pockets. Wij verzoeken goedkeuring voor bovenste pockets met de volgende afmetingen als alternatief: ca. 300 mm hoogte, ca. 20 mm breedte, circa 55 mm diepte, mits de vereiste functionaliteit volledig gegarandeerd blijft."	Niet akkoord.
93	2	Bluskleiding	"In punt 57 geef je aan dat de binnenzakken zijn uitgerust met een ritsluiting. Zou een hoogwaardige klittenbandbevestiging acceptabel zijn als alternatief, mits deze aan dezelfde functionaliteit en kwaliteitseisen voldoet?"	Niet akkoord
94	2	Bluskleiding	"De servicespecificaties vereisen dat de lussen slijtagebestendig zijn. Wij verzoeken om bevestiging dat de aangeboden buitenstof ook voor dit doel gebruikt mag worden."	Akkoord.
95	2	Bluskleiding	"We merken op dat de grijphulpmiddelen die in punt 42 worden genoemd, ook van een alternatief materiaal kunnen zijn. In deze context vragen we om bevestiging dat de lipjes exclusief aan de klittenband-/fleecegebieden zijn bevestigd."	De inschrijver bepaalt de wijze van constructie van een pak, VRLN beoordeelt.
96	2	Bluskleiding	"Punt 33 vereist slijtagebestendig materiaal op de knieën, ellebogen en schouders. We vragen om bevestiging of hoogwaardige, dubbel gestikte versterking van de buitenstof in het schoudergebied ook als een gelijkwaardige oplossing wordt geaccepteerd. In de praktijk biedt dit ontwerp zeer goede slijtvastheid, vergroot het ook de bewegingsvrijheid en draagt het bij aan een over het algemeen lichter en comfortabeler kledingsysteem. Onze ervaring in het veld bevestigt dat deze dubbele buitenste stof volledig voldoet aan de eisen in het schoudergebied en een optimaal compromis biedt tussen bescherming, duurzaamheid en comfort."	Niet akkoord.
97	2	Bluskleiding	Geef alstublieft toestemming dat een maat van 15 x 2,5 cm voor het naamplaatje, omdat het marktgericht is, ook acceptabel is in plaats van 11,5 x 2,5 cm.	Niet akkoord.

98	2	Blusklleding	"We merken op dat de grijppapparaten waarnaar in punt 42 wordt verwezen, ook van een alternatief materiaal kunnen zijn. In deze context vragen we om bevestiging dat de tabs alleen aan de klittenband-/fleecegebieden mogen worden bevestigd waar hun functionaliteit daadwerkelijk noodzakelijk en nuttig is."	Zie beantwoording vraag 95, de inschrijver bepaalt hoe een pak wordt samengesteld.
99	2	Blusklleding	Ons katoenen FR-materiaal garandeert langdurige, stabiele functionaliteit met hoge scheurbestendigheid bij normaal en correct gebruik en met regelmatige verzorging. Bevestiging alstublieft dat deze voering acceptabel is."	Niet akkoord, de inschrijver bepaalt hoe een pak wordt samengesteld.
100	2	Blusklleding	"Punt 36: De aanbestedingsdocumenten vereisen dat de ritssluiters 'levenslang gecertificeerd' is of dat er een levenslange garantie wordt verstrekt. De fabrikant kan echter geen levenslange garantie bieden op alle defecten, omdat de werkelijke gebruiksomstandigheden en milieueffecten niet kunnen worden voorspeld en buiten zijn controle liggen. Is de levensduur beperkt tot 30 wasbeurten, zoals bij operationele kleding?"	Akkoord.
101	2	Blusklleding	"Volgens punt 84 moeten de gebruikersgegevens worden opgenomen in overeenstemming met NEN 5509:2016. Wij verzoeken goedkeuring van EN 13688, die bedoeld is en voldoende is voor de gebruikersinformatie."	De aangeleverde gebruiksinformatie, bedoeld in 84, moet voldoen aan de eisen zoals omschreven in Europese productwetgeving en aangeleverd in NL (NEN 5509 is een richtlijn/hulpmiddel die bij gebruik leidt tot conformiteit)
102	2	Blusklleding	"Met betrekking tot de eis dat de flexibele, slijtvaste kniebescherming ten minste moet voldoen aan standaard EN 14404 Niveau 1, Type 2 en niet verwijderbaar mag zijn, willen wij om verduidelijking vragen: Is een comfortabele binnenvoering die permanent in de broek is geïntegreerd, voldoende kniebescherming biedt en uitgifven voorkomt, ook toegestaan? Aangezien EN 14404 niet specifiek is ontworpen voor de brandveiligheid en sommige eisen slechts in beperkte mate in deze context van toepassing zijn, zou de geplande slijtagetest de equivalentie van ons systeem bevestigen. • Je hecht veel waarde aan comfort. Vroeger boden we schouderbescherming, deels omdat de pakken gevoelig waren voor slijtage op de schouders. Tegenwoordig hebben we schouderbescherming aan de binnenkant toegevoegd. Dit maakt het pak niet alleen sterk, maar ook extra flexibel en comfortabel. Ben je tevreden met deze schouderversterking?"	VRLN acht de beschrijving in deze eis voldoende duidelijk. Het bluspak moet voldoen aan de eisen hieromtrent. Het is aan de inschrijver een bluspak te leveren wat voldoet aan de gestelde eisen.
103	2	Blusklleding	"Punt 21 van de prestatiespecificatie vereist een RET-waarde van 13 ± 3% voor EN 469. Omdat een lagere RET-waarde betekent voor betere waterdampdoorlaatbaarheid en meer comfort, vragen we om bevestiging dat een RET-waarde van ongeveer 9,7 ook als equivalent wordt geaccepteerd."	Niet akkoord.
104	2	Blusklleding	Volgens de aanbestedingsstukken vinden de beoordelingsdagen plaats op 8 en 9 januari 2026. Uit de aanbestedingsstukken wordt voor ons niet geheel duidelijk wanneer de 5 voorbeeldpakken moeten worden aangeleverd. Moeten deze uiterlijk op de indieningstermijn van de aanbestedingsdocumenten beschikbaar zijn, of mogen de monsters uiterlijk op 7 januari 2026 voor de beoordelingsdagen worden ingediend?	De pakken moeten 8 januari worden ingeleverd. Meer informatie wordt beschikbaar nadat de inschrijvingen zijn ingediend (17 december a.s.)
105	2	Blushandschoenen/THV handschoenen	Welk soort manchet op de blushandschoen is gewenst? Kort, middel of lang?	Korte manchet, zie beantwoording vraag 11, NVI-1.
106	2	Blushandschoenen/THV handschoenen	Hoe wil de aanbestedende dienst de maatvoering van de blushandschoen zichtbaar maken? met een label aan de buitenzijde of een label aan de binnenzijde van de handschoen?	Dit is een keuze van de inschrijver, VRLN heeft geen voorkeur.
107	2	Blusklleding	In de vereisten 18, 40 en 75 en de antwoorden 32 en 55 van de vragen in Nvl 1 wordt de kledingleverancier volledig verantwoordelijk gehouden voor het behoud van het afpareffect, EN469- en RET- prestaties na reiniging, hoewel de leverancier geen uitvoerende rol of controle heeft over de was- en drooginfrastructuur (machines, instellingen, wasmiddelen, procesdiscipline en capaciteitsplanning). Wij leveren onze kleding volgens de hoogste kwaliteitsnormen en verstrekken gevalideerde onderhouds- en wasinstructies. Na het plaatsen van de orde kunnen we ook onze wasspecialisten inzetten en onderzoeken uitvoeren om binnen de bestaande infrastructuur het best mogelijke resultaat te bereiken. Het kan echter ook betekenen dat er bijvoorbeeld aanpassingen aan bestaande infrastructuur nodig zijn. Hoe gaan we hiermee om? Het kan zijn dat u investeringen moet doen. Bent u bereid om dat te doen als dat nodig is?	Ja, mits er conform het PvE een wasprotocol is opgeleverd met wasmiddelenleverancier en wasmachineleverancier. Zie ook eis 75 PvE, en beantwoording vraag 32 uit Nvl-1

108	2	Blushandschoenen/THV handschoenen	Kunt u verduidelijken wat wordt bedoeld met eis 2: Na gunning wordt in overleg met de leverancier van de bluskleiding een bevestigingsmogelijkheid bepaald voor het dragen van de blushandschoenen aan het pak. Wat wordt hier bedoeld? Prijsstelling van de blushandschoen is gebaseerd op de standaard bevestiging middels een karabijnhaak. Eventuele andere manier kan prijsconsequenties hebben, waardoor de prijs kan afwijken van het aangeboden. Hoe ziet de aanbestedende dienst dit?	Inschrijver bepaalt de prijs van het pak inclusief een methode om de blushandschoenen te bevestigen. Het overleg zoals bedoeld in eis 2 gaat dan over de exacte positie van die bevestigingsmogelijkheid.
109	2	Blushandschoenen/THV handschoenen	Wat is de verwachting van de aanbestedende dienst qua levensduur van 1 paar blushandschoenen?	De verwachting is 4 jaar.
110	2	Blushandschoenen/THV handschoenen	Wat is de maximale krimptolerantie op de blushandschoenen?	Blushandschoenen worden gereinigd met water en zeep onder lauw stromend water. Krimp is derhalve geen item waarmee rekening wordt gehouden.
111	2	Blushandschoenen/THV handschoenen	Eis 9 wordt aangegeven dat de THV handschoen waterafstotend dient te zijn. Dit is afhankelijk van de aantal inzetten en het gebruik van de THV handschoenen. Kan de aanbestedende dienst aangeven hoe vaak de THV handschoenen worden uitgegeven? Of na hoeveel inzetten de THV handschoen wordt vervangen?	Dit is niet bekend.
112	2	Blushandschoenen/THV handschoenen	Doordat een leren handschoen een natuurproduct is blijft deze niet maatvast. Dit door de temperatuurverschillen, hoeveelheid van dragen etc. Hoe ziet de aanbestedende dienst erop toe dat de blushandschoenen de juiste bescherming blijft bieden volgens eis 1?	VRLN stelt na de gunning een intern proces op voor borging van de eigenschappen van de handschoen, dmv aan te leveren gebruiks -en onderhoudsvoorschriften.